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Σε πύρινο κλοιό για ακόμη μια ημέρα η χώρα – 
Συμπαράσταση στην Ελλάδα από τον Ορθόδοξο 
κόσμο στο εξωτερικό
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Σε πύρινο κλοιό συνεχίζει να βρίσκεται για ακόμη μια μέρα η 
χώρα. Πυρκαγιές μαίνονται στους δύο από τους τρείς νομούς 
όπου βρίσκονται τα κύρια μέτωπα και συγκεκριμένα στην 
Εύβοια και στην Ηλεία, ενώ αντιθέτως η κατάσταση στην 
Αττική είναι βελτιωμένη. Την ίδια ώρα, η Ορθοδοξία σε 
διάφορες γωνιές του πλανήτη εκφράζει την συμπαράσταση της 
στην Ελλάδα.

 

ΕΥΒΟΙΑ

Εκκενώθηκε η Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου Γαλατάκη

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η επιχείρηση εκκένωσης της Ιεράς Μονής Αγίου 
Νικολάου Γαλατάκη κοντά στην Βόρεια Εύβοια το απόγευμα του Σαββάτου 7 
Αυγούστου 2021.

Όπως μετέδωσε ο τηλεοπτικός σταθμός OPEN, η κοινή επιχείρηση Αστυνομίας και 
Λιμενικού αφορούσε επτά μοναχές και μια επισκέπτρια οι οποίες είναι καλά στην 
υγεία τους. Στην Μονή έσπευσαν περιπολικά από το τοπικό αστυνομικό τμήμα 
κατόπιν ενημέρωσης από την πλευρά της Μονής για φλόγες και καπνούς που 
πλησίαζαν απειλητικά. Οι μοναχές και η επισκέπτρια μεταφέρθηκαν με ασφάλεια 
στην Λίμνη Ευβοίας.

Υπενθυμίζεται ότι νωρίτερα και βορειότερα, στις Ροβιές, είχαν εκκενωθεί οι 
κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητρόπολης Χαλκίδος καθώς και το γυναικείο 
μοναστήρι της Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου.

Δοκιμάζονται Ελληνικά, Βασιλικά, Ψαροπούλι
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Κυκλωμένο από τις φλόγες είναι αυτή την ώρα το χωριό Ελληνικά. Πυροσβέστες 
και κάτοικοι, που έχουν απομείνει εκεί μετά την εκκένωση του, κάνουν 
απελπισμένες προσπάθειες να σώσουν ό,τι μπορούν.

Οι περισσότεροι από τους κατοίκους και τους παραθεριστές έχουν συγκεντρωθεί 
στην παραλία του Αγίου Νικολάου για να αναχωρήσουν με πλοία, μιας και η 
θάλασσα είναι η μοναδική διέξοδος.

Στα Βασιλικά η φωτιά μπήκε μέσα στην πόλη, καθώς οι τεράστιες φλόγες και το 
θερμικό φορτίο εμπόδισαν τα πυροσβεστικά οχήματα που ήταν παραταγμένα από 
το απόγευμα να τη σταματήσουν

Ξεπερνά τα 6 χλμ το μέτωπο που φτάνει στη γραμμή Γαλατσώνα- Γερακίου- Γούβες 
και έχει πλησιάσει περισσότερο στο χωριό Γούβες καίγοντας πευκόφυτη περιοχή.

Πρόκειται για μέτωπο που έφυγε από το χωριό Αγδίνες και κινήθηκε βόρεια, ενώ 
στις Αγδίνες ένα άλλο μέτωπο αναζωπυρώθηκε και απειλεί τα πρώτα σπίτια.

Από την περιοχή του Βουτά η φωτιά προχώρησε βόρεια, πέρασε την Μονοκαρυά. Οι 
πυροσβέστες με τη βοήθεια και χωματουργικών μηχανημάτων προσπαθούν να τη 
σταματήσουν σε ένα ρέμα που υπάρχει βόρεια του χωριού για να μην περάσει στο 
χωριό Αβγάρια.

Άλλο ένα μέτωπο κινείται προς την ίδια κατεύθυνση από το χωριό Μηλιά από 
νωρίς το απόγευμα.

Στο χωριό Καματριαδες πριν λίγο χτύπησαν οι καμπάνες από τους κατοίκους που 
έχουν απομείνει εκεί. Βλέπουν τις φλόγες να πλησιάζουν προς το χωριό τους αφού 
εκεί συγκλίνουν δύο μέτωπα. Το ένα κινήθηκε από το Κυπαρίσσι και το δεύτερο 
από το χωριό Σήμια.

Στο νότιο τμήμα η κατάσταση είναι εφιαλτική. Η φωτιά ανεξέλεγκτα προχώρα να 
ξεπεράσει το Καντήλι και να βρεθεί σε ένα συμπαγές πευκοδάσος και ο κίνδυνος 
είναι, σύμφωνα και με πρωινή δήλωση του περιφερειάρχη Φάνη Σπανού, «αν η 
φωτιά περάσει το Καντήλι τότε θα σταματήσει τα Πολιτικά».

Αρχικά οι άνεμοι οδηγούσαν τη φωτιά προς τη θάλασσα. Από τις 3:00 τα 
ξημερώματα, όμως, έχουν αντίθετη πορεία με συνέπεια το μέτωπό της φωτιάς να 
τρέχει και πάλι προς τα Καλύβια και το Τρούπι.

Πριν μία ώρα σήμανε συναγερμός και στο χωριό Δαφνούσα που είναι στο 
ενδιάμεσο της απόστασης από το Τρούπι μέχρι το Προκόπι. Ωστόσο όμως η φωτιά 



απέχει αρκετά ακόμη και όλοι ελπίζουν ότι θα μπορέσουν να την συγκρατήσουν.

Σύμφωνα με τους κατοίκους της περιοχής «το θετικό είναι ότι οι άνεμοι δεν είναι 
ισχυροί και ούτε πιέζουν προς το παρόν τη φωτιά να κινηθεί νότια σε συμπαγή 
πευκόφυτη περιοχή».

Ολόκληρη η περιοχή έχει πρόβλημα με το ηλεκτρικό ρεύμα με αποτέλεσμα να 
υπάρχουν σοβαρά προβλήματα και με τις επικοινωνίες.

 

ΗΛΕΙΑ

Ολονύχτια μάχη με τις φλόγες έδωσαν οι πυροσβεστικές δυνάμεις στις περιοχές 
Αχλαδινή και Δούκας του δήμου Αρχαίας Ολυμπίας προκειμένου να αντιμετωπίσουν 
τις αναζωπυρώσεις, καθώς επίσης και στις γειτονικές περιοχές Ξηρόκαμπος και 
Λούβρο.

Με το πρώτο φως της ημέρας, άρχισαν να κάνουν ρίψεις νερού δύο πυροσβεστικά 
αεροσκάφη κι ένα ελικόπτερο.

Εξακολουθούν να επιχειρούν ισχυρές επίγειες δυνάμεις της Πυροσβεστικής: 310 
πυροσβέστες με 105 οχήματα και 10 πεζοπόρα τμήματα, καθώς και η ομάδα 
συστημάτων μη επανδρωμένων αεροσκαφών.

Ακόμη, στην περιοχή συνεχίζει να βρίσκεται το κινητό επιχειρησιακό κέντρο 
«Όλυμπος».

Το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων εξάλλου συνδράμουν εθελοντές 
πυροσβέστες, υδροφόρες και μηχανήματα έργου της αυτοδιοίκησης.

 

ATTIKH

Υπό την απειλή συνεχών αναζωπυρώσεων παρέμειναν όλες οι επίγειες δυνάμεις 
στην πυρκαγιά της Βόρειας Αττικής και επιχειρούσαν όλη τη νύχτα προκειμένου 
να μην υπάρξει νέο πρόβλημα, ενώ αναπτύχθηκαν πεζοπόρα τμήματα του στρατού 
και της αστυνομίας, για επιτήρηση της τεράστιας έκτασης στην οποία εξελίχτηκε 
η μεγάλη πυρκαγιά, όπως ανακοίνωσε και ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και 
Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς.

Συναγερμό στις πυροσβεστικές δυνάμεις προκάλεσε λίγο μετά τις 19:00 το 



απόγευμα του Σαββάτου 7/8 μια μεγάλη αναζωπύρωση πάνω από τους 
Θρακομακεδόνες, στη θέση Φλαμπούρι της Πάρνηθας, στην πλαγιά κάτω από το 
καζίνο, όπου υπάρχουν λωρίδες με δάσος που δεν έχει καεί.

Η πυρκαγιά αντιμετωπίστηκε τελικά, με τη συνδρομή και ενός ελικοπτέρου 
Έρικσον, αλλά επειδή η εστία ήταν μέσα σε μια ρεματιά, παρέμεινε στο σημείο 
ισχυρή δύναμη για να μην υπάρξει κίνδυνος για νέα αναζωπύρωση.

Στα υπόλοιπα μέτωπα, από το Κρυονέρι και τη Βαρυμπόμπη μέχρι τη Μαλακάσα, 
τον Άγιο Στέφανο, τις Αφίδνες και στην Ιπποκράτειο Πολιτεία, όπως έγινε γνωστό 
από την Πυροσβεστική, δεν υπάρχουν μόνιμες εστίες, αλλά γίνονταν συνεχώς 
αναζωπυρώσεις που αντιμετωπίστηκαν, και κράτησαν σε διαρκή ετοιμότητα τις 
δυνάμεις, καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας.

Οι επιτελείς της Πυροσβεστικής θεωρούν βέβαιο ότι θα χρειαστούν μέρες για να 
μπορέσουν να θέσουν υπό πλήρη έλεγχο την πυρκαγιά, ενώ τους προβληματίζει και 
το νέο κύμα καύσωνα που αναμένεται από τη Δευτέρα.

Για το λόγο αυτό, σε όλο τον ορεινό όγκο, στην περίμετρο της πυρκαγιάς, όπως 
είπε και ο κ. Χαρδαλιάς, έχουν αναπτυχθεί πεζοπόρα τμήματα του στρατού, με την 
υποστήριξη πυροσβεστών από Κύπρο, Γαλλία και Ισραήλ, αλλά και των εθελοντών 
που σβήνουν όποια εστία εμφανίζεται.

Παράλληλα, χωματουργικά μηχανήματα της Περιφέρειας δουλεύουν ασταμάτητα 
για τη διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών και οι υδροφόρες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
παρέχουν συνδρομή στις πυροσβεστικές δυνάμεις.

 

ΛΑΚΩΝΙΑ

Σε εξέλιξη παραμένει η φωτιά στην Ανατολική Μάνη της Λακωνίας, ενώ κατά τη 
διάρκεια της νύχτας οι πυροσβεστικές δυνάμεις αντιμετώπισαν αναζωπυρώσεις 
στην ευρύτερη ορεινή περιοχή του Κρυονερίου.

Στην περιοχή επιχειρούν ισχυρές επίγειες πυροσβεστικές δυνάμεις, που 
αποτελούνται από 88 πυροσβέστες με 25 οχήματα και τρεις ομάδες πεζοπόρων 
τμημάτων, ενώ από νωρίς σήμερα το πρωί πραγματοποιούν ρίψεις νερού, δύο 
πυροσβεστικά αεροπλάνα.



Παράλληλα, το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων συνδράμουν εθελοντές 
πυροσβέστες και υδροφόρα οχήματα της αυτοδιοίκησης.

 

ΜΕΣΣΗΝΙΑ – ΑΡΚΑΔΙΑ

Ισχυρές δυνάμεις της Πυροσβεστικής εξακολουθούν να επιχειρούν, τόσο στο 
μέτωπο της φωτιάς σε δασική έκταση στην περιοχή Μέλπεια, της Μεσσηνίας, όσο 
και σε γειτονικό μέτωπο στην περιοχή της Μεγαλόπολης, που πέρασε στην 
Αρκαδία από την Μέλπεια.

Ειδικότερα, οι πυροσβεστικές δυνάμεις που επιχειρούν, αποτελούνται από 95 
πυροσβέστες με 25 οχήματα με τρεις ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, ενώ με το 
πρώτο φως της ημέρας πραγματοποιούν ρίψεις νερού, δύο πυροσβεστικά 
αεροπλάνα και ένα ελικόπτερο.

Επίσης, το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων συνδράμουν υδροφόρες και 
μηχανήματα έργου της αυτοδιοίκησης.

Ακόμη, σύμφωνα με την Πυροσβεστική, ισχυρές δυνάμεις επιχειρούν και στο άλλο 
μέτωπο της φωτιάς στην Αρκαδία και συγκεκριμένα σε ορεινές περιοχές της 
Γορτυνίας, που πέρασε από την Νεμούτα της Ηλείας.

 



 

Βοήθεια από το Πατριαρχείο Σερβίας

Την πάσχουσα αγάπη του και την υποστήριξή του στην ελληνική ορθόδοξη 
εκκλησία και τον ελληνικό λαό εξέφρασε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας 
κ.κ. Πορφύριος, απευθυνόμενος με επιστολή στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.

Με αφορμή τις καταστροφικές πυρκαγιές από τις οποίες οι άνθρωποι υποφέρουν 
εδώ και μέρες, βλέποντας να χάνεται η περιουσία πολλών ελληνικών οικογενειών, 
της Εκκλησίας και του κράτους, ο Μακαριώτατος ζήτησε από τον Αρχιεπίσκοπο 
Ιερώνυμο να μεταφέρει στον κλήρο και τον αδελφό ελληνικό λαό, ιδιαίτερα στις 
περιοχές που επλήγησαν περισσότερο από τη φωτιά, τις προσευχές ολόκληρης της 
Σερβικής Ορθόδοξης οικογένειας, η οποία, όπως έγραψε, δεν έχει ξεχάσει και δεν 
θα ξεχάσει ποτέ ότι στο πρόσφατο παρελθόν σχεδόν ο μόνος φίλος της στον 
μεγάλο πόλεμο ήταν ο αδελφός ελληνικός λαός και η αδελφή ελληνική Εκκλησία. 
«Η άφθονη βοήθεια που εσείς, οι Έλληνες αδελφοί μας, στείλατε στις Σερβικές 
χώρες, ήταν για εμάς όχι μόνο υλική: φαγητό, ρούχα, παπούτσια και άλλα 
απαραίτητα, αλλά κι ένα σημάδι ότι είστε οι στενότεροι φίλοι μας, που δεν θέλουν 
να συμμετάσχουν στην αδικία στην οποία ήμασταν εκτεθειμένοι».



Ο πνευματικός ηγέτης του σερβικού ορθόδοξου λαού έστειλε τα θερμά του 
συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων. Επίσης, σήμερα, ο Πατριάρχης 
Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ενέτειλε σε όλους τους ναούς του Βελιγραδίου και της 
Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου και Καρλοβικίου να συλλέγουν δωρεές για τους 
τραυματίες αδελφούς και αδελφές στην Ελλάδα σε όλες τις λατρευτικές 
ακολουθίες μέχρι νεωτέρας.

Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος

 

Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου: Δέηση για τις φωτιές

Με αφορμή τις καταστροφικές πυρκαγιές που πλήττουν δεκάδες περιοχές της 
Ελλάδας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος προτρέπει με 
μήνυμα του τους ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως να αναπέμπουν στο εξής σε κάθε 
Ιερά Παράκληση και Θεία Λειτουργία, ικετήρια δέηση με σκοπό την κατάπαυση 
των πυρκαγιών, την ανακούφιση των πληγέντων και των οικογενειών τους, την 
ανάπαυση των κεκοιμημένων, καθώς και την ενίσχυση του έργου των 
πυροσβεστών.

Στο μήνυμα του ο Σεβασμιώτατος, αφού παραθέτει την ικετήρια δέηση, μεταξύ 
άλλων, σημειώνει:



«Αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα μαίνονται πάνω από 115 πυρκαγιές που προκαλούν 
ζημιές και καταστροφές σε πολλές περιοχές. Λόγω του χειρότερου κύματος 
καύσωνα που αντιμετωπίζει η Ελλάδα εδώ και σχεδόν 35 χρόνια μαζί με ισχυρούς 
ανέμους και ξηρά εδάφη που επιδεινώθηκαν από την ξηρασία, αυτές οι συνθήκες 
οδήγησαν σε μια άσχημη κατάσταση που δεν έχει τεθεί ακόμη υπό έλεγχο.

Καθώς περιμένουμε με αγωνία τις επόμενες κρίσιμες ημέρες, καθώς οι πυρκαγιές 
μαίνονται μανιωδώς στην Ελλάδα, μνημονεύουμε στις ένθερμες προσευχές μας 
όλους τους πληγέντες από αυτή την καταστροφή. Η προσευχή έχει αποδειχθεί 
επανειλημμένα ότι είναι ο πιο ισχυρός τρόπος για να έρθουμε κοντά ως Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί και να ζητήσουμε τη βοήθεια του Θεού».

Σεβ. Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος

 

Ουγκάντα: Η Ιερά Μητρόπολη Καμπάλας συμπαρίσταται στην Ελλάδα

Μήνυμα συμπαράστασης από την Ουγκάντα στέλνει στην Ελλάδα η Ιερά 
Μητρόπολη Καμπάλας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, μέσω ανάρτησης σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης αναφορικά με τις πυρκαγιές που πλήττουν την χώρα.



«Είναι μια τόσο φριχτή στιγμή για τους αδελφούς και τις αδελφές μας στην 
Ελλάδα. Οι πυρκαγιές κατακαίουν σχεδόν τα πάντα. Προσευχόμαστε να τους 
ελεήσει ο Κύριος και να ξεπεράσουν αυτή την καταστροφή», αναφέρει η Ιερά 
Μητρόπολη στο μήνυμα της, αναρτώντας παράλληλα και έναν χάρτη της 
Ελλάδας που δείχνει τις περιοχές που μαίνονται οι πυρκαγιές.
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